

# Первый год

# пятилетки —

# досрочно!

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 81 (5744). • Суббота, 22 мая 1971 года • Год издания 41-й • Цена 2 коп.

## Задание перевыполнено

Перевыполнено задание второго квартала по выпуску диэтилоламинидов на 10 тонн новой продукции, выпуск которой осваивает в первом году новой пятилетки коллектив коммунистического труда цеха № 3 Волгодонского химкомбината.

В освоении выпуска новой продукции активное участие принимают все труженики цеха. В их числе можно назвать А. А. Решетникову, А. М. Бессергеву и других.

П. ДЕНИСОВ.



## ПРИМЕР ПОДАЮТ КОММУНИСТЫ

«Пятидневку — в четыре дня, пятилетку — в четыре года!» — этот призыв передовиков производства ко всем трудящимся Дона поддержали и многие труженики Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики.

В числе тех, кто успешно выполняет задания пяти дней за четыре, — ткачихи-козровщицы коммунист Г. Богуш, Н. Лещенко, коммунист М. Цвигова, перелотчица льна

К. Пименова, штопальщицы Л. Кольцова, Л. Федяева и другие.

Высокие показатели в работе имеют также ткачихи, работающие со дня основания фабрики, Анна Стефановна Гавриш и Тамара Ковалева, а также прядильщица Любовь Краснянская и другие.

Среди рабочих ширится соревнование за то, чтобы личную пятилетку выполнить за четыре года.

Недавно Василию Тимофеевичу Рыбалко, начальнику ремонтного участка цеха № 11 химкомбината, было присвоено звание «Лучший мастер комбината». Материал о В. Т. Рыбалко читайте на 3-й странице.

Фото А. Бурдюгова.

## Так решили земледельцы

150 центнеров зеленой массы кукурузы — по 25 центнеров кукурузного зерна в початках — столько решили вырастить на каждом гектаре в первом году новой пятилетки кукурузоводы колхоза «40 лет Октября».

Кукурузу они посеяли квадратно-гнездовым способом. Между механизаторами шло соревнование за досрочное окончание сева кормовой культуры, за высокое качество заделки семян в почву. Большой выработки и отличного качества добивались звеньевые И. В. Фетисов, В. З. Пономарев.

П. БОЛДЫРЕВ,  
зав. мастерской.

## На три месяца раньше

Коллектив Романовского рисосовхоза, ставший среди тружеников района инициатором 100-дневной ударной вахты в честь XXIV съезда КПСС, обязательства первого квартала выполнил досрочно. Взятые повышенные обязательства и на 1971 год.

лексными звеньями с аккордно-премиальной оплатой труда. Коллективы их раньше, чем в прошлом году, при том качественнее, посеяли яровые зерновые колосовые и пропашные культуры. В лучшие агротехнические сроки, в хорошо удобренную почву посеян и рис.

Выполнить планы первого года новой пятилетки по производству и сдаче государству сельскохозяйственной продукции мы решили к седьмому ноября. За этот период труженики рисосовхоза сдадут государству на 200 тонн риса, 25 — озимой пшеницы, 20 — плодов, 15 — мяса и на 122 тонны — молока больше годового плана. Разного вида продукции сдадим государству от десяти до 30 процентов больше плана.

Решено также довести надой на фуражную корову до 2300 килограммов молока при плане 1800 килограммов, получить от 100 коров 93 теленка, а среднесуточные привесы крупного рогатого скота довести до 600 граммов при плане 450 граммов.

Кроме того, запланировано снизить себестоимость зерна, плодов, овощей, мяса и молока, снизить затраты труда на производство продукции, затраты кормов на производство молока и мяса.

Обязательства выполним. С весны в совхозе улучшена организация труда земледельцев. Все земли закреплены за комп-

Сейчас начат полив кормовых культур и заливка чеков. С раннего утра до темноты не прекращается искусственный дождь над полями совхоза.

Достоинно несут вахту и животноводы. Они досрочно выполнили четырехмесячный план производства и сдачи государству молока и мяса.

И земледельцы, и животноводы — все труженики совхоза подерживают патристический почин москвичей и коллектива птицеводов совхоза имени Черникова, которые решили досрочно выполнить план девятой пятилетки. Если и мы ежегодно будем выполнять план на три месяца раньше, то сможем справиться с пятилетним заданием за четыре года.

В. ГУТЫРЯ — директор совхоза; А. РОМАНОВ — секретарь парторганизации; И. ХАРИТОНОВ — председатель рабочкома профсоюза; Е. ЩЕРБАКОВА — секретарь комитета ВЛКСМ.

## Велика честь — служить народу

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, министра рыбного хозяйства республики с избирателями города Волгодонска.

Открывая собрание избирателей, первый секретарь городского комитета партии Б. И. Головец говорит об огромной роли депутатов, о их великом назначении. Б. И. Головец характеризует кандидата города Волгодонска, как истинного слугу народа, который постоянно проявляет заботу о своих избирателях, как ежедневно живет мыслью честно исполнять свой депутатский долг.



— Не первый раз по нашему избирательному округу баллотируется в депутаты российского правительства Николай Алексеевич Ваняев, — говорит доверенное лицо, председатель завкома профсоюза Волгодонского химического комбината В. Л. Гришин. — Четыре года он был нашим представителем в Верховном Совете республики. И мы не ошиблись в своем избрании. Все химики, все трудящиеся Волгодонска чувствуют, что большое расстояние не

разделяет депутата от избирателей, они чувствуют огромную помощь Н. А. Ваняева.

И такое мнение не только химиков, выдвинувших кандидатуру тов. Ваняева, но и всех трудящихся Волгодонского избирательного округа.

На трибуне главный врач медико-санитарной части С. И. Смолякова. Она говорит:

— Мы очень благодарны нашему депутату Н. А. Ваняеву за его огромную помощь. Мы надеемся, что он и в дальнейшем будет также энергично участвовать в жизни нашего города. Я от имени всех трудящихся Волгодонска прошу нашего кандидата в депутаты оказать содействие в быстрейшем завершении строительства молокозавода, рыбозавода.

Впервые в этом году будет участвовать в выборах ученица 10 класса Таня Рудакова.

— Я очень горжусь, — говорит она, — что я живу в такой стране, где все прекрасно, где каждый имеет равные политические права. С большим удовлетворением 13 июня я отдам свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Встреча с кандидатом в депутаты в Верховный Совет РСФСР, министром рыбного хозяйства Ваняевым, вылилась в огромную демонстрацию, показавшую великое единение партии с народом. Волгодонцы дали слово в День выборов отдать свои голоса за верного сына Коммунистической партии Николая Алексеевича Ваняева.

Таня дает наказ кандидату в депутаты от имени молодежи: решить вопрос об открытии в Волгодонске техникума и филиала института.

Крановщик лесомобильной А. И. Каплин также заострил внимание кандидата на ускорение строительства объектов пищевой промышленности, а директор опытно-экспериментального завода Ф. М. Болдырев дает наказ — помочь Волгодонску расширить пассажирский транспорт.

С большой речью на встрече выступил кандидат в депутаты Н. А. Ваняев. Он от всей души поблагодарил всех трудящихся Волгодонска, выдвинувших его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Он заверил избирателей, что не пожалеет сил для того, чтобы быть достойным высокого звания депутата.

# КУРС — НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## Технико-экономический совет при Волгодонском ГК КПСС за работой

За годы восьмой пятилетки волгодонцы значительно улучшили техническую и энергетическую вооруженность предприятий, повысили общеобразовательный уровень рабочих, активизировали свою деятельность в управлении производством.

Все это положительно сказалось на работе. Пятилетний план был завершен досрочно, 5 ноября. Выпуск промышленной продукции возрос на 59 процентов, объем реализации ее за пятилетие увеличился на 61,5 процента. Характерно то, что 91 процент прироста промышленной продукции получен за счет повышения производительности труда, которая возросла к концу пятилетки на 51 процент.

Под руководством партийных организаций коллективы промышленных предприятий, строительных и других организаций умело используют внутренние резервы, без больших капитальных вложений и увеличения численности работающих добиваются дальнейшего повышения эффективности производства. Хорошую помощь в этих и других вопросах им оказывает созданный технико-экономический совет при ГК КПСС.

Для обеспечения роста производительности труда на промышленных предприятиях города совет сосредоточил свое внимание на механизацию и автоматизацию трудоемких процессов и вспомогательного производства, внедрение научной организации труда, творческих экономических планов, саратовской системы сдачи продукции с первого предъявления и другие важнейшие проблемы.

Именно этому и подчинена практическая деятельность секций, созданных при технико-экономическом совете.

Так, в начале 1970 года производственно-

техническая секция (председатель Кузьменко А. Б.) провела анализ использования основных фондов на промышленных предприятиях города. Были вскрыты отдельные недостатки на химкомбинате, КСМ-5, хлебозаводе. Здесь выпуск некоторых видов продукции не достигал еще проектной мощности.

Руководителям предприятий было предложено принять меры для повышения коэффициента использования оборудования, сокращения количества неустановленных агрегатов и машин. В результате уже во втором полугодии коэффициент использования основного оборудования на лесоперевалочном комбинате возрос с 0,74 до 0,77, на хлебозаводе — с 0,42 до 0,8, на КСМ-5 — с 0,66 до 0,7. Наличие неустановленного и излишнего оборудования уменьшилось более чем в два раза.

Решая вопросы улучшения использования резервов производства, усиления режима экономии, технико-экономический совет направил работу секций на изучение отдельных вопросов повышения эффективности производства.

Так, производственно-техническая секция и секция экономики производства (председатель секции Лисецкий М. И.) провели анализ деятельности предприятий, допуская большие производственные потери материально-технических и энергетических ресурсов. На КСМ-5 и опытно-экспериментальном заводе, например, всесторонне анализировалось использование рабочего времени. Были разработаны необходимые рекомендации.

На заседании президиума совета заслушались руководители предприятий по самым различным вопросам. Чаще всего эти вопросы касались дальнейшей механизации трудоемких процессов и вспомога-

**В. ВДОВИКИН,**  
председатель технико-экономического совета,  
председатель горисполкома.

тельных работ. В июне прошлого года состоялась IV городская технико-экономическая конференция. В подготовке материалов и выработке рекомендаций принимали участие члены всех секций. В процессе работы они вскрыли ряд недостатков, неудовлетворительную, например, механизацию погрузочно-разгрузочных работ на химкомбинате, лесокомбинате, СУ-31, предприятий торговли и бытового обслуживания. На устранение выявленных недостатков и были направлены разработанные конференцией рекомендации.

Члены секции научно-технического прогресса (председатель Милосердов П. Н.) сделали анализ внедрения мероприятий по механизации трудоемких и вспомогательных погрузочно-разгрузочных работ на лесокомбинате. Были отмечены положительные моменты. Говорят о них, члены секции обратили внимание на внедрение передового опыта, необходимость мобилизации всех общественных организаций на устранение трудоемких работ на лесокомбинате. Комиссия, состоящая из членов секции, доложила на одном из заседаний бюро ГК КПСС о положении дел по механизации трудоемких процессов на лесокомбинате. Бюро ГК КПСС приняло соответствующее решение.

Членами строительной секции (председатель Гринько С. К.) был сделан в этом году анализ работы ПМК-92 по повышению технического уровня, качества и надежности строительных работ. Материалы анализа и рекомендации были представлены на рассмотрение бюро ГК КПСС. Руководителям организаций и работникам технической службы рекомендовано усилить работу по механизации строительных работ на сельских объектах.

Помимо этого, строительная секция изучает вопросы применения малой механизации на строительных объектах СУ-1 и СУ-31.

Этим организациям было рекомендовано изготовить и внедрить агрегат для острожки гипсовых плит-перегородок, ручную электромешалку для перемешивания раствора. Администрация принимает необходимые меры к выполнению этих рекомендаций. Однако положение пока не изменилось. Здесь необходима помощь со стороны рационализаторов и инженерно-технических работников.

В прошлом году при технико-экономическом совете образована секция экономического всеобуча (председатель Голубева К. П.). Члены секции определили тематику, разработали лекции по экономической учебе, организовали семинары с пропагандистами всеобуча, установили контроль за учебной работой на предприятиях.

В настоящее время создана еще одна секция — качества и надежности. Она будет изучать вопросы повышения технического уровня, надежности и долговечности выпускаемой продукции. Будет проводиться работа по внедрению на большинстве предприятий и в организациях опыта саратовских машиностроителей по применению бездефектного труда и повышения ее эффективности, а также расширение ассортимента изделий с государственным Знаком качества.

В текущем году некоторые секции технико-экономического совета будут работать по определенному направлению технического прогресса.

Так, например, производственно-техническая секция начнет изучать вопросы повышения производительности труда на предприятиях города.

XXIV съезд КПСС наметил большие задачи по повышению эффективности общественного произ-

водства. В Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану, например, говорится: «Обеспечить в каждой отрасли промышленности рост производства прежде всего за счет повышения его эффективности и более полного использования внутренних резервов».

Исходя из этих задач, технико-экономический совет и строит свою работу. В настоящее время все секции приступили к подготовке V городской технико-экономической конференции, на которой пойдет разговор о путях сокращения потерь рабочего времени. Решение этого вопроса будет способствовать трудящимся города в успешном выполнении обязательств по досрочному завершению планов пятилетки.

Коллективы бригад П. А. Гринько, А. С. Блохина, А. И. Попова, Л. Н. Полякова и К. И. Тагирова (из СУ-1), например, дали слово выполнить свой пятилетний план за четыре года, работники цеха древесностружечных плит лесоперевалочного комбината — за четыре года и шесть месяцев. Волгодонцы выдвигают перед собой задачу: выполнить пятидневку за четыре дня.

Отдавая предпочтение этим вопросам, технико-экономический совет будет уделять серьезное внимание выполнению решений декабря ского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС, реализации Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об экономии и бережливости. Технико-экономический совет будет постоянно оказывать помощь предприятиям и организациям города в деле повышения экономической эффективности производства, укрепления их материально-технической базы, дальнейшего развития всех промышленных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



**КРАСНОЯРСК.** В институте леса и древесины имени В. Н. Сукачева Сибирского отделения Академии наук СССР группа ученых под руководством кандидата сельскохозяйственных наук Е. В. Харук разработала метод глубокой обработки древесины в специальных температурных режимах, расплавляющих экстрактивные вещества. Срок службы опор из древесины, пропитанной таким способом, по мнению ученых, повышается до 50—70 лет.

**НА СНИМКЕ:** кандидат сельскохозяйственных наук Е. В. Харук изучает образцы древесины, пропитанной «бальзамом долготелия».

Фото Ю. Бармина.  
Фотохроника ТАСС.



На известном чехословацком автозаводе «Татра» в городе Копривнице создана новая модель легкового автомобиля высшего класса. Новая машина «Татра-613» в годы пятой пятилетки займет на заводском конвейере популярный люксовый сегмент.

**НА СНИМКЕ:** автомобиль «Татра-613».

Фото В. Контарева.  
Фотохроника ТАСС.

## Важный резерв заготовок молока

Большим резервом увеличения заготовок молока является закупка его у населения. Но успешно закупает молоко пока лишь колхоз «Искра». При плане на полугодие 67 центнеров здесь за четыре месяца уже закуплено 32 центнера. На одну корову, находящуюся в личном пользовании у колхозников, закуплено свыше 24 литров молока.

### Ленинец

Руководители большинства хозяйств района приняли необходимых мер по обеспечению закупок молока у населения. Из 22 хозяйств, имеющих соответствующее задание, семь не приступали к закупкам.

В Дубенцовском и Большовском мясосовхозах, Волгодонском откормсовхозе не выделены сборщики молока, нет необходимого транспорта, не разработаны мероприятия по моральной и материальной заинтересованности активных сдачиков молока, не определены ответ-

ственные лица по контролю за ходом закупок молока. Даже сами работники сепараторных отделений не приступали к этой работе.

Недавно на заседании исполкома райсовета отчитывались директора Дубенцовского, Добровольского мясосовхозов, Потоповского зерносовхоза тт. Дудинченко, Диденко, Рузанов, председатель колхоза им. Карла Маркса Аббяев. Они заверили, что примут все меры к выполнению задания по закупкам молока у населения.

Но прошло достаточно времени, а сдвигов нет. Лишь тов. В. А. Аббяев сдержал слово. Закупки молока были увеличены. За четыре месяца на одну корову, содержащуюся в хозяйстве колхозников, закуплено около 11 килограммов молока.

Начали закупки молока и в Добровольском мясосовхозе. Но сделано здесь пока еще очень мало. Из плана на полугодие 128 центнеров по хозяйству закуплено всего около четырех центнеров.

В Дубенцовском и Большовском мясосов-

зах к закупкам вовсе не приступали.

Мало что сделали для выполнения постановления райисполкома и председателя Дубенцовского (Н. А. Казанцева), Потоповского (В. С. Ерофеев) и других сельсоветов.

Всем сельсоветам было доведено задание закупить за полугодие 2120 центнеров молока, но за четыре месяца его закуплено всего 128 центнеров. Полугодие задание выполнено на... шесть процентов.

С таким положением мириться нельзя. В оставшееся до конца полугодия время надо исправить положение. Условия для это-

го есть. В мае наблюдается большая прибавка молока. Значит, в семьях рабочих совхозов и колхозников появятся его излишки. Если сборщики своевременно предложат свои услуги, если они будут обеспечены транспортом, посудой, если материально заинтересовать активных сдачиков молока, повести с ними массово-разъяснительную работу, объяснить цели закупок молока на сельских складах, то успех дела будет обеспечен.

**В. ПОЛЯНСКИЙ,**  
ст. инспектор  
по закупкам  
и качеству  
сельхозпродуктов.

# Хозяин участка

**В**ЫГЛЯДИТ Василий Тимофеевич Рыбалко значительно моложе своих сорока пяти. Может потому, что взгляд его светлых глаз всегда задорен и приветлив. В походе, движениях, разговоре не чувствуется тяжести прожитых лет.

А они были не легкими, годы тех, в чью юность вторглась война.

Василию Рыбалко над учебниками бы сидеть, но война дала ему в руки оружие. И юноша крепко держал снайперскую винтовку, затем автомат, сражался на Третьем Прибалтийском фронте, пока вражеская пуля не оставила ему свою вечную отметку: ранение в локтевой сустав сделало левую руку неразгибаемой. Рядового Василия Рыбалко после длительного пребывания в госпитале комиссовали из армии.

Из армии, но не из жизни. Вернувшись домой, кавалер ордена Славы В. Т. Рыбалко задумался, чем заняться, какое выбрать дело, чтобы быть более полезным людям. И он сделал выбор раз и навсегда, поступив учиться в Новороссийский индустриальный техникум на отделение электрооборудования промышленных предприятий.

**И**ВОТ уже 23 года Василий Тимофеевич Рыбалко работает по этой специальности. С 1964 года он трудится на Волгодонском химвольтовом участке по ремонту электрооборудования. В его подчинении четыре бригады. Любимый ремонтник знаком Василию Тимофеевичу не только в лицо, он знает склонности, способности, черты характера каждого. А потому безошибочно распределяет, кому чем заниматься, какую работу выполнять. Владимир Павлович Москвитин — замечательный специалист по ремонту электросварочного оборудования. Ему и поручается этот ремонт, который Владимир Павлович выполняет с отличным качеством. А бригадир Валентин Петрович Сидоров и его жена Надежда Кондратьевна специализируются на ремонте электродвигателей, трансформаторов. Бригада Сидорова, работая по методу Ефимова, ежегодно добивается значительной экономии материалов.

Особенно пристальное внимание уделяет начальник участка молодым рабочим. Каждый их успех радует его, неудачи тревожат. Василий Тимофеевич умеет найти подход к вчерашним школьникам, увидеть их сильные и слабые стороны, помочь в нужную минуту, а где надо — потребовать. Может, потому хорошо и знает он ребячью душу, что своих двух сыновей воспитал, а эти им сверстники...

Трудновато пришлось на первых порах, например, с двумя Валериями — Козичевым и Безруковым, в сущности хорошими ребятами, отличными спортсменами. Но обидно показалось юношам после десяти классов работать рядовыми электрослесарями. Закрепили их за бригадиром Е. Г. Мельниковым и В. Н. Еремичевым.

## К городскому слету мастеров

Юноши на опыте убедились, что они многого еще не знают, не умеют, что надо учиться. И они учились. От их некоторой заносчивости и следа не осталось. Когда уходили в армию, очень тепло попрощались с коллективом. Вполне возможно, что после армии они возвратятся в свой коллектив, как вернулся Евгений Мельников, ныне бригадир комсомольско-молодежной бригады, коммунист, как комсомолец Владимир Скиба, как кандидат в члены КПСС Николай Ягодников... Все они пришли в цех тоже со школьной скамьи, тоже многого не умели, а сейчас уже специалисты высокой квалификации.

Своим стал коллектив и для Петра Смоляра, тоже бывшего ученика. Здесь стал он коммунистом, товарищи избрали его членом завкома профсоюза. Комсомолец Юрий Гулятьев уже при своем пятом разряде электрослесаря.

**Р**ЕМОНТНЫЙ участок — своеобразная кузница кадров: каждый год — новое пополнение, а через год — кто в армию, кто в институт. На пороге — опять новички, которым обычно через три месяца присваивается разряд. Но сколько труда и упорства

в этих нескольких месяцах...

Зато отдача осязательная. Плечом к плечу с опытными рабочими молодые старательно выполняют задания. И не раз коллектив ремонтного участка, возглавляемый В. Т. Рыбалко, занимал первенство в соцсоревновании в цехе № 11, всегда перевыполняет свои производственные задания. Вышел победителем коллектив участка по итогам юбилейного, 1970 года.

В том же году к боевым наградам В. Т. Рыбалко добавилась медаль «За доблестный труд. В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина». А совсем недавно, в канун Первомайского праздника, ему присвоено звание «Лучший мастер комбината». Не раз выносились ему благодарности, вручались Почетные грамоты. И вполне заслуженно, ведь коммунист Рыбалко заботится не только о состоянии дел на возглавляемом им участке, но и общецеховых. Являясь председателем цехкома профсоюза, Василий Тимофеевич, наряду с другими вопросами, большое внимание уделяет развитию социалистического соревнования в коллективе, который с честью носит звание коллектива коммунистического труда. Получившее широкий размах в юбилейном, 1970 году, соцсоревнование ярко разгорелось в предсезонские дни и во время работы XXIV съезда КПСС. А сейчас труженики цеха с таким же подъемом включились в соревнование за досрочное выполнение пятилетки. В своих повышенных обязательствах они записали: план пяти лет выполнить досрочно, к 7 ноября 1975 года, повысить производительность труда за пятилетие на 2—3 процента, снизить себестоимость выполняемых работ на 10 тысяч рублей, сэкономить материалов на 5 тысяч рублей, подать 60 рацпредложений и т. д.

**П**РЕДСЕДАТЕЛЬ цехкома В. Т. Рыбалко отлично знает, что основная доля труда при их выполнении ляжет на коллектив ремонтного участка. Но начальник участка В. Т. Рыбалко уверен: коллектив не подведет.

**Г. БАННОВА,**  
наш спец. корр.



Обильный запас кормов намерены заготовить в звене И. Т. Сухоносова из зерносовхоза «Потаповский». Сейчас на поля выведена вся поливная техника, закрепленная за звеном. На поливе посевов люцерны хорошо трудится тракторист Г. И. Логвин (на снимке). Каждый гектар земли получает по 800 кубометров воды.

Фото А. Бурдюгова.

## Вести с ферм

Как и прежде, впереди

Коллектив второй молочнотоварной фермы колхоза «Большевик», который в прошлом году добился наилучших результатов в труде, продолжает задавать тон в соревновании. За прошедшие четыре месяца на каждую фуражную корову в среднем надоено 614 килограммов молока.

Пример показывает доярка М. Ф. Фролова. За год она обязалась надоить 2400 килограммов молока, а надоила уже более 858 килограммов.

Хорошо идут дела у А. В. Тупицыной, которая на каждую корову получила 801 килограмм молока.

## В одном коллективе

За птичьими колхозами имени Ленина Л. В. Ерофеевой, П. Е. Семенович и В. В. Закуселовой в нынешнем году закреплено около 14500 кур-несушек. От каждой из них они наметили получить за двенадцать месяцев по 140 яиц. Со своим обязательством труженицы успешно справляются. С начала года они собрали от каждой курицы-несушки более 50 яиц.

Е. ЗОРИН.

Телятницу Марию Федоровну Пискунову хорошо знают в отделе № 3 мясовольского «Добровольский». Высоких показателей добивается она при выращивании телят. Каждые сутки животные прибавляют в весе по 857—940 граммов при норме 650.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Пискунова.

Фото А. Бурдюгова.

## На экономические темы

# ВЫГОДЫ ОЧЕВИДНЫ

● ЗВЕНО МЕХАНИЗАТОРОВ ЖИВОТНОВОДОВ В ЦИМЛЯНСКОМ МЯСОВОМ ХОЗЕ ОТКОРМИЛО 1500 ГОЛОВ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА. ● СРЕДНЕСДАТОЧНЫЙ ВЕС — 400 КИЛОГРАММОВ. ● СЕБЕСТОИМОСТЬ ЦЕНТНЕРА ГОВЯДИНЫ СНИЖЕНА НА ВОСЕМЬ РУБЛЕЙ. ● СОКРАЩЕН РАСХОД КОР-

Мало было разговоров, когда в Цимлянском мясовольском хозяйстве решили создать комплексное механизированное звено по откорму молодняка крупного рогатого скота. Одни утверждали, что звено долго не просуществует, другие — что новая организация труда не только прогрессивна, но и сулит большие выгоды совхозу.

Порешили на том, что звено все-таки надо создать. Звеньевым назначили опытного механизатора коммуниста П. Т. Осипова. Он был утвержден затем на партийном бюро совхоза. Подобрали и членов звена. С каждым поговорили по душам.

Словом, звено комплектовали очень тщательно, но на добровольных началах. Членами его стали коммунисты А. П. Осипов, А. П. Зелюткин, механизаторы М. А. Кирьянов, В. И. Василенко. За звеном закрепили землю, колесные, гусеничные тракторы и другую технику.

Для звена разработали технологические карты, установили сроки откорма животных, задания. Люди согласились перейти на аккордно-премиальную оплату труда. Звено стало интенсивно откармливать 1500 голов молодняка крупного рогатого скота.

Не все ладилось сначала. Опытные механизаторы не имели навыков работы со скотом, случалось, что не выдерживали рацион кормления или не успевали вовремя подвезти корма. Ведь члены звена сами выращивали и косили кукурузу, подвозили зеленые корма к ферме и раздавали скоту. Сами ухаживали за молодняком.

Однако с помощью зооветспециалистов, животноводов, хорошо знающих дело, трудности были пре-

одолены. За весну, лето и осень прошлого года звено откормило 1500 голов молодняка крупного рогатого скота. Среднесуточные привесы одного животного достигали 1400 граммов, а в среднем за год они составляют 900 граммов при плане 600. Каждый бычок в возрасте 18 месяцев был сдан на мясокомбинат средним живым весом около 400 килограммов, а 90 процентов всего поголовья сдано высшей убитности.

Благодаря такой организации откорма скота, себестоимость центнера говядины снижена до 54 рублей 74 копеек против 62 рублей плановых. Затраты труда на центнер привеса составили 1,41 человеко-дня, а в целом по совхозу 1,5 человеко-дня. И если по совхозу в среднем на один центнер привеса затрачено 12,4 кормовые единицы, то в звене — всего 8,9 — на одну кормовую единицу меньше, чем следовало.

После таких результатов, в хозяйстве все убежились в преимуществах новой организации труда животноводов.

В нынешнем году коллектив звена, соревнуясь за досрочное выполнение решений XXIV съезда КПСС, взял на 1971 год новые повышенные социалистические обязательства. Сейчас механизаторы-животноводы уже набрали новую группу молодняка крупного рогатого скота. Их цель — довести вес каждого животного в возрасте 18—20 месяцев до 410—420 килограммов.

**В. МОМОТ,**  
главный экономист.

## Сакманщиками? Пойдем!

Машинист бетонного узла РСМ-5 Таисия Даниловна Моисеева и бетонщик Владимир Исакович Исаев временно сменили свои профессии: для оказания шефской помощи овцеводам они были направлены с 1 апреля в овцевольхоз «Ремонтненский» сакманщиками.

На днях посланцы коллектива возвратились на свое предприятие, к своим прежним профессиям. О том, как они справились с порученным делом, говорят Почетные грамоты, которыми дирекция, партком и рабочком овцевольхоза наградили тт. Моисееву и Исаева за хорошую работу по сохранности молодняка овец. Премированы они и на своем предприятии.

**О. МАЦКЕВИЧ,**  
ст. инспектор отдела кадров.



# День за днем

## Через полвека

В годы гражданской войны С. Г. Алаухов, Т. Н. Беззубкин, А. А. Харитонов, Г. И. Каргальсков, П. И. Чеботарев, Я. Г. Кузнецов участвовали в героической обороне Царицына от белогвардейцев. С той далекой поры они больше не были в Волгограде.

Партком и рабочком рнсовхоза «Романовский» в День Победы организовали поездку ветеранов по памятным местам в Волгограде. Вместе с ними совершили экскурсию участники Великой Отечественной войны М. А. Чернявская, С. Т. Чернявский, И. А. Тарасенко, Г. М. Конопля, П. А. Змеев.

Ветераны побывали на Мамаевом кургане, осмотрели мемориальный комплекс, посвященный защитникам города, и возложили венок на площади Павших Героев.

И. ЖАРКИЙ.

## Юбилей полиграфиста

Коллектив типографии Волгодонска отметил двадцатипятилетие работы наборщицы Татьяны Георгиевны Афиногеновой.

20 мая 1946 года пришла она в типографию шестнадцатилетней девушкой. В трудовой книжке Афиногеновой всего две записи:

«Принята учеником наборщицей» и «Назначена наборщицей». Трудовая книжка Татьяны Георгиевны — ее лицо: влюбленная в свою профессию, 25 беспоконных лет она добросовестно трудилась на одном месте.

Сейчас в типографии мно-

го молодых работниц. Им передает Татьяна Георгиевна свой опыт, свое умение и старание.

Коллектив типографии поздравил наборщицу с замечательным событием в ее трудовой жизни. Юбилею преподнесли цветы, вручены ценный подарок и приветственный адрес.

Ю. АНДРЕЕВА.

## Новые стенды

Гости нашего города, сойдя с борта теплохода, замедляют шаг возле стендов «По Советскому Союзу», которые совсем недавно установлены на пассажирском вокзале порта Волгодонск. Стенды красиво оформлены, под фотографиями, отражающими жизнь советских людей, надписи на русском и английском языках.

В. АННЕНКОВ.  
наш внешт. корр.

## Волшебница красоты

... На Комсомольской площади Ростова размещается экспериментальная парикмахерская, где организованы курсы по повышению квалификации волшебников красоты. Мы не оговорились, именно волшебников.

Со всех уголков нашей необъятной республики съезжаются сюда уже довольно зрелые и опытные женские мастера-парикмахеры. Здесь они совершенствуют свое мастерство. Помогают им в этом инструкторы-модельеры. Вот один из них — Георгий Дмитриевич Красноруцкий. Молодой, а производственный стаж — 18 лет. Вышел он из фамильной

династии парикмахеров (их в семье шесть). Георгий Дмитриевич — автор многих оригинальных причесок, в том числе и общепризнанной «Ростовчанки». Эта прическа одинаково популярна и в нашей стране, и пользу-

ется огромным успехом у изысканных модниц Франции.

Входим в зал. Привлекает внимание симпатичная веселая женщина. Движения ее рук точны, быстры и легки. Из волос она творит настоящее чудо, сказку, мечту. Женщина в кресле довольна, улыбается. Прическа ей явно пришлась по душе, нравится. Знакомимся с мастером: Анна Орехова из Волгодонска.

А вот что говорит клиентка — инженер Галина Ивановна Горюнова:

— Я всегда ухожу из салона «Ростовчанка» в отличном настроении. Его создает Анна Орехова. Она работает старательно, вдумчиво, вдохновенно. Анна творит, изобретает, дерзает.

Высокую оценку работе Ореховой дает и ее инструктор Георгий Дмитриевич Красноруцкий.

Анна охотно делится впечатлениями о пребывании в Ростове: «Посещаем

кино и цирк, театры и музеи. Очень интересно и содержательно прошла встреча с призером Всесоюзного конкурса женских мастеров Ларисой Красноруцкой (сестрой инструктора)».

Но Аня скромно умолчала, что она намного прибавила в мастерстве, сноровке. Расширился ее эстетический и профессиональный кругозор.

Она вернется в родной Волгодонск специалистом высокой квалификации. И ее землячки смогут на себе ощутить умение ее чудодейственных рук.

Профессия парикмахера необходима людям. Тем более, если она дополнена разнообразным арсеналом «секретов» волшебства красоты.

И очень отраднo отметить, что волшебница красоты из Волгодонска — Орехова Анна Михайловна — вполне владеет ими.

В. ПОПОВ,  
журналист.  
г. Ростов-на-Дону.



## БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ

В недавно открывшийся в Волгодонске магазин «Техснаб» поступили новые товары производственно-технического назначения. В большом ассортименте имеются спецодежда, обувь, различные краски, олифа, электролампочки, хозяйственные товары.

В отличие от других торгующих предприятий реализация товаров в магазине «Техснаб» производится по безналичному расчету. Представитель любой орга-

низации города и района может при наличии чековой книжки и доверенности приобрести необходимые товары.

При таком виде реализации упрощается процесс оформления документов на товары, экономится время покупателя.

В. КОНОПЛЕВ,  
директор магазина.  
НА СПИМКЕ: магазин «Техснаб».

Фото А. Бурдюгова.



КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ.

## О книжном знаке

Любовь к книге — своему верному другу — породила у меня лет семь назад желание создать свою библиотеку. В это же время появился интерес к книжному знаку — экслибрису. Не тщеславия ради мне захотелось иметь свой книжный знак. Ведь кроме прямого назначения — указывать принадлежность книги определенному лицу — экслибрис должен удовлетворять и эстетическую потребность его владельца.

В ту пору я увлекался

Александром Гринном, и мне хотелось иметь экслибрис на гриновскую тему. Я обратился к кемеровскому художнику И. Звереву, и тот сделал мне два книжных знака на выбор. Тот, который мне больше понравился, и опубликован в газете. В нем раскрылось содержание и сущность моей библиотеки той поры и моя болезнь — мечтать.

Позже я понял, что экслибрис, бывший когда-то охранительной вывеской, приобрел в наши дни право

**ЗАМЕТКИ О ПРИРОДЕ**

**МАЙСКИЕ СВИДАНИЯ**

В ЭТОМ весеннем месяце у меня их два: с первой соловьиной песней и с первым громом. Место свидания — берег Дона. Под тремя вербами. Было их когда-то четыре. Одну срубили. Ее пенек стал моим полевым стулом. Здесь я всегда отдыхаю. Даже зимой, когда мое сиденье почти скрыто под снегом.

В мае вокруг пенька молодая зелень, весеннее степное разноцветье. Красота!

В донском заливе, вперемешку с молодым камышом, проколовшим своими стрелами темную воду, плавают мерцающие звезды. Ветер чутким сторожем ходит берегом. Разбавляет донской свежестью запахи проснувшихся степных просторов.

И вдруг — первая трель соловьиной песни. Страстная. Будоражающая. Значит, ты уже здесь, соловушка!

Впервые в этот день весенние дали покрыты туманной дымкой. Это с утра. А к полудню темные громады туч, наползая друг на друга, гроздеются над донским лесом. Из этого беспокойного скопища облаков вперед выдвигается одна темная туча.

Завидев ее, по полям промчался ветер-голец. Косая дождя ококом подошел к донскому берегу. Серебристая дробь капель забарабанила по притихшей воде.

Н. ЗУРИН,  
рабочий лесокombината.

## В составе сборной

По приглашению областного ДСО «Труд» в областных соревнованиях по классической борьбе приняли участие юные борцы общества «Труд» и детско-юношеской спортивной школы Волгодонска.

Успешно выступили в Ростове-на-Дону Вася Богачев, учащийся Лагутинской восьмилетней школы.

По итогам соревнований три участника — Вася Богачев (ДЮСШ), Виталий Кузьменко и Анатолий Фомин («Труд») зачислены в состав сборной области для участия в XII спартакиаде школьников.

А. ЧУРЮМОВ,  
тренер ДЮСШ по классической борьбе.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## На «ЯК-40» — в Ростов

25 мая начинается регулярное сообщение между Цимлянским аэропортом и Ростовом на новом реактивном пассажирском самолете «ЯК-40».

Первый вылет из Цимлянска в 8 часов 30 минут.

Утверждено три рейса в сутки.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря и отдела писем — 24-24; отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерия — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич